
Cinq choses 
que vous devez 
savoir à propos 
du déboisement 

au Canada.

Le déboisement est 
une perte permanente 
de forêt.
Le déboisement est le 
défrichement des forêts en vue 
de faire place à des utilisations 
des terres non forestières 
comme le développement 
urbain ou l’agriculture. Il 
diffère de la perte du couvert 
forestier temporaire en raison, 
par exemple, de la récolte, 
des épidémies d’insectes ou 
des feux de forêt; après ces 
perturbations, la forêt revient. 
Le déboisement est grave parce 
qu’il réduit la biodiversité et 
l’habitat faunique, et il nuit à 
la qualité de l’eau et du sol en 
plus d’influencer le changement 
climatique.

2. 
Le déboisement au 
Canada est faible.
Les 348 millions d’hectares de 
terres forestières du Canada 
représentent environ  
9 % de la superficie des forêts 
mondiales, mais n’ajoute 
que 0,3 % au déboisement 
mondial. En 2010, environ 
46 000 hectares de forêts 
canadiennes ont été convertis à 
une autre utilisation des terres.  
Cela représente annuellement 
moins de 0,02 % des terres 
forestières au Canada. 

5. 
La foresterie ne fait pas partie  
des causes principales.
En 2010, l’exploitation forestière était responsable d’environ 
8 % des zones déboisées du Canada, principalement par 
l’aménagement de routes forestières. La récolte ne cause 
pas du déboisement, parce qu’on exige qu’après, les 
arbres soient régénérés. Le défrichage des terres forestières 
à des fins agricoles représentait 41 % du déboisement 
au Canada en 2010. L’extraction des ressources (37 %), 
l’expansion urbaine et les activités récréatives (12 %) et le 
développement hydroélectrique (1 %) représentaient les 
autres causes du déboisement au pays.

3. 
Le Canada surveille de 
près le déboisement.
Le Service canadien des forêts 
de Ressources naturelles Canada 
(SCF-RNCan) surveille ce qui arrive 
aux forêts du pays en étudiant 
une combinaison de données 
d’imagerie satellite, de photos 
aériennes et d’autres sources 
d’information.  SCF-RNCan  
détermine les régions et les 
périodes de déboisement ainsi 
que les causes du changement 
d’utilisation du territoire, comme le 
développement urbain, l’agriculture 
ou l’extraction des ressources.

4. 
Les taux de 
déboisement diminuent 
au Canada.
Au cours des 20 dernières années, 
les taux de déboisement annuels 
au Canada ont baissé, passant de 
64 000 hectares en 1990 à environ 
46 000 hectares en 2010. Depuis 
1990, environ 0,33 % de la superficie 
totale des forêts ont été converties à 
d’autres usages. Les gouvernements 
et l’industrie s’efforcent de mieux 
comprendre et de réduire le 
déboisement au Canada en planifiant 
l’utilisation des terres sur le paysage 
en entier, tout en encourageant 
les divers utilisateurs à travailler 
ensemble.
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Voici les causes de la perte de moins de 0,02 % des 
forêts canadiennes par le déboisement chaque année :

exploitation 
forestière

8 %
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